
                    

B 90 / Die GRÜNEN, SPD und CDU im Ortsrat Geismar 
 

Interfraktioneller Antrag für die Ortsratssitzung am 26.04.2023 

 

Barrieren in Geismar abbauen – Pilotprojekt auf den Zietenterrassen 
 
Der Ortsrat möge beschließen, 

dass die Verwaltung auf der Grundlage der Analyse der Barrieren für mobilitätseingeschränkte 
Menschen auf den Zietenterrassen von Herrn Mathis Schneider, Frau Barbara Schnyder und 
Herrn Marco Schnyder dem Ortsrat ein Konzept zum Abbau der Barrieren auf den Zietenterras-
sen vorlegt und das folgende Punkte umfasst: 
 

1. Lösungsvorschläge für die einzelnen Barrieren 
2. Priorisierung der Barrieren 
3. Kostenabschätzungen für die ersten 10 priorisierten Projekte 

 
Die Diskussion der Verwaltungsvorlage zu diesem Konzept soll in den Räumlichkeiten des SC 
Hainberg stattfinden. 
 

Begründung: 

Das Ziel ist es, ganz Geismar barrierefrei zu entwickeln. 
 
Allerdings sind die Kapazitäten der Barriere-Scouts SC Hainberg zu berücksichtigen: Die 
vorliegende Analyse zu den Barrieren auf den Zietenterrassen wurde von den Barriere-Scouts SC 
Hainberg (10 – 12 Rollifahrer [elektrisch und manuell] und weiteren Menschen mit Behinderun-
gen [z.B. mit einer Sehbehinderung]) erarbeitet. Ausgangspunkt der Arbeit war der Quartiers-
ansatz auf den Zietenterrassen (> Quartiersbüro um Lars Willmann herum). Grundsätzlich ist die 
Gruppe bereit, als Expertinnen und Experten in eigener Sache auch weitere Quartiere in Geismar 
zu analysieren. 
 
Deshalb ist der Verfahrensvorschlag so: 
Die Barrierefreiheit auf den Zietenterrassen sollte zunächst als Pilotprojekt gestartet und dann 
ein stetiger Prozess für Geismar aufgebaut werden, der maximal 2 Bereiche/Quartiere pro Jahr 
umfasst. Damit könnten erst einmal Erfahrungen gesammelt und in den weiteren 
Umsetzungsprozess einfließen. 
 
Auf den Zietenterrassen bestehen zahlreiche Barrieren für mobilitätseingeschränkte Menschen. 
Herr Mathis Schneider, Frau Barbara Schnyder und Herr Marco Schnyder haben dankenswerter-
weise dazu eine Analyse des Zietengeländes vorgenommen und dokumentiert (vgl. Anlage). 
Auf der Grundlage dieser Arbeit möchten wir dafür sorgen, dass diese Barrieren abgebaut 
werden. Zur Umsetzung der erforderlichen Maßnahmen müssen die Punkte 1. – 3. des Antrages 
geklärt und zur Diskussion gestellt werden. 
Da die Verfasserinnen und Verfasser der Analyse den Sitzungssaal in der Kerllsgasse nicht 
erreichen können, bitten wir die Verwaltung darum, sie auf anderen Wegen in die Bearbeitung 
des Antrages mit einzubeziehen. 



Die Diskussion der anschließenden Verwaltungsvorlage soll in den Räumlichkeiten des SC Hain-
berg stattfinden, so dass das Konzept gemeinsam mit den drei Fachkundigen und anderen 
Betroffenen beraten werden kann. 
 
Dieser Antrag ist ein Baustein zur Umsetzung der Inklusion im Sinne der UN-Behindertenrechts-
konvention hier in Geismar. 
 
 
 
(Unterschriften:) 

 

 

________________________________   _________________________________   ________________________________ 

(GRÜNE)        (SPD)             (CDU)  

 
 

 

 

Anlage: 

Barrieren Zietenterrassen 5.1 
 


